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Ξεκίνησαν οι μελέτες για την επέκταση
προς Δήμο Ελληνικού, Γλυφάδα και Νιάρχος

Ξ
εκίνησαν οι μελέτες για τη νέα επέκταση
του Μετρό της Αθήνας προς το Ελλη-
νικό και τη Γλυφάδα, ένα έργο που φι-

λοδοξεί να εξυπηρετήσει τη ραγδαία ανα-
πτυσσόμενη περιοχή των νοτίων προαστίων. 
Ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας, Νί-
κος Κουρέτας, δήλωσε πρόσφατα ότι μετά το
Ίλιον, η επόμενη μεγάλη προτεραιότητα είναι
η επέκταση της γραμμής προς Γλυφάδα και
Ελληνικό, μια περιοχή που αναπτύσσεται ρα-
γδαία με τη δημιουργία της «νέας πόλης μέσα
στην πόλη». Οι μελέτες έχουν ήδη ξεκινήσει,
ενώ παράλληλα εξετάζονται οι μελλοντικές
χαράξεις.
Παράλληλα, έχουν επίσης ξεκινήσει και οι
μελέτες για τη σύνδεση του Κέντρου Πολιτι-
σμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος με το δίκτυο
του Μετρό, ενισχύοντας τη συγκοινωνιακή
προσβασιμότητα του παραλιακού μετώπου.
Όσον αφορά τα χρονοδιαγράμματα, ο κ. Κου-
ρέτας σημείωσε ότι ορισμένες από αυτές τις
παρεμβάσεις ενδέχεται να ολοκληρωθούν σε
πέντε έως δέκα χρόνια, ενώ άλλες ίσως χρει-
αστούν περισσότερο.
«Τα έργα του Μετρό είναι πολύπλοκα και απαι-
τούν πλήρη ωρίμανση μελετών πριν τη δη-
μοπράτηση. Χρειάζονται καλές μελέτες, προ-
σεκτική επίβλεψη και γρήγορη αντιμετώπιση

των προβλημάτων που προκύπτουν», υπο-
γράμμισε ο επικεφαλής της Ελληνικό Μετρό.
Τόσο ο ίδιος όσο και οι συγκοινωνιολόγοι επι-
σημαίνουν τη στρατηγική σημασία της ανά-
πτυξης μέσων σταθερής τροχιάς, ιδίως στην
Αθήνα, όπου το κυκλοφοριακό πρόβλημα πα-
ραμένει από τα πιο οξυμένα ζητήματα της κα-
θημερινότητας.

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ: 

Συνάντηση του 
Δημάρχου Γ. Κουτελάκη
με τη νέα
Αντιπεριφερειάρχη 
Γ. Αδαμοπούλου

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ: 

Πραγματοποιήθηκε 
με πολλές δράσεις 
και ημερίδες  
η Εβδομάδα Υγείας

Γ. ΦΩΣΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ: 

«Ενισχύουμε το διεθνή
χαρακτήρα του Παλαιού
Φαλήρου»

Tο  Ίδρυμα Γεωργίου & 
Αικατερίνης Χατζηκώνστα
Μεγάλος Χορηγός 
του Πανιωνίου

Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου
στο διεθνές συνέδριο Smart
City Expo World Congress
2025 στη Βαρκελώνη

l Σελ. 8

l Σελ. 7

ΜΕΤΡΟ

Χιλιάδες δρομείς έτρεξαν 
στο Nea Smyrni Historical Run
παρά τη συνεχή βροχή

l Σελ. 8

l Σελ. 4

l Σελ. 5

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ: 

Έλαμψαν τα νιάτα της πόλης 
τιμώντας την εθνική επέτειο στην
παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου l Σελ. 6
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Αρχαιρεσίες και νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Εμπορικός Σύλλογος Νέας Σμύρνης ανακοινώ-
νει τη συγκρότηση σε σώμα του νέου Διοικητικού
Συμβουλίου, όπως προέκυψε από τις αρχαιρεσίες
της 3ης Οκτωβρίου 2025.
Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στις 10 Οκτω-

βρίου 2025, υπό την προεδρία του κ.
Γεώργιου Ασημάκου, ο οποίος

και εξελέγη Πρόεδρος του
νέου Διοικητικού Συμβου-
λίου.
Το νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Εμπορικού
Συλλόγου Νέας Σμύρνης
έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Γεώργιος Αση-
μάκος

Αντιπρόεδρος: Δημήτριος Πα-
πανικολάου

Γενικός Γραμματέας: Νικόλαος Τσιάπης
Ταμίας: Κυριάκος Ψυχογιός
Μέλη: Θεόδωρος Καρράς, Παρασκευάς Παπαβα-
σιλείου, Μαρίνα Παπανικολάου, Αναστάσιος Τζιγ-
κουνάκης, Τζίμης Τοκατλίδης
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο δεσμεύεται να συ-
νεχίσει με υπευθυνότητα και συνέπεια το έργο του
Συλλόγου, ενισχύοντας την εμπορική ταυτότητα της
πόλης και υποστηρίζοντας τα μέλη του σε μια ιδι-
αίτερα απαιτητική περίοδο για την αγορά.

Μ
ε την απόφαση 120 του Δημοτι-
κού Συμβουλίου την 23η Σε-
πτεμβρίου 2021, επιβλήθηκε τέ-

λος 0,20€ με αποκλειστικό σκοπό την
αγορά ηλεκτροδοτούμενου οικοπέδου
για την κάλυψη ζωτικών αναγκών σχο-
λικής στέγης.
Η σχετική ανακοίνωση αναφέρει ότι  ο
Δήμος ανακοινώνει  την ολοκλήρωση
της απόκτησης του οικοπέδου στην οδό
Αφροδίτης 130, συνολικής επιφάνειας
1.278,94 τ.μ., υλοποιώντας τη δέσμευση
ότι οι πόροι αυτοί επιστρέφουν έμπρακτα
στην κοινωνία και ειδικά στις οικογένειες
της περιοχής «Παναγίτσα».
Η αγορά του ακινήτου αποτελεί καθορι-
στικό βήμα για την εξυπηρέτηση της αυ-
ξημένης ανάγκης για σχολική στέγη, με
στόχο ένα ασφαλές, σύγχρονο και λει-
τουργικό περιβάλλον για τα παιδιά της
πόλης μας.
Ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου, Γιάν-
νης Φωστηρόπουλος, δήλωσε: «Ό,τι
υποσχεθήκαμε, το πράξαμε. Με την
απόφαση του 2021 εξηγήσαμε ξεκά-
θαρα στους συμπολίτες μας γιατί ζη-
τήσαμε ένα μικρό τέλος για την από-
κτηση οικοπέδου, ώστε να προχωρή-
σουμε στη δημιουργία νέας σχολικής
μονάδας. Με την αγορά του οικοπέδου

στην οδό Αφροδίτης 130, υλοποιείται
η δέσμευσή μας και τα χρήματα επι-
στρέφουν στους πολίτες ως ένα χει-
ροπιαστό έργο που ενισχύει το μέλλον
των παιδιών μας. Θέλω να ευχαριστήσω
θερμά όλους τους συμπολίτες μας για
την εμπιστοσύνη και τη στήριξη σε αυτό
το σημαντικό εγχείρημα. Μαζί δημι-
ουργούμε λύσεις που έχουν ουσία και
αντοχή στον χρόνο.»

Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου αγόρασε οικόπεδο
για δημιουργία σχολικής στέγης

Ενόψει της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Ατόμων με Αναπηρία, το
ΑΛΜΑ, Πανελλήνιος Σύλλο-
γος Προσαρμοσμένων Δρα-
στηριοτήτων για άτομα με αυ-
τισμό και/ή με νοητική ανα-
πηρία, διοργανώνει μια εκδή-
λωση ευαισθητοποίησης με
τίτλο “Born to be different”,
την Κυριακή 30 Νοεμβρίου
και ώρα 11.00, με τη συνερ-
γασία του Harley Owners
Group, υπό την αιγίδα και με
την οικονομική υποστήριξη
του Δήμου Νέας Σμύρνης.
Η εκδήλωση λαμβάνει χώρα
για πρώτη φορά στην Κεντρική
Πλατεία της Νέας Σμύρνης,
πολύ κοντά στο Κέντρο Ημέ-

ρας Εφήβων και Ενηλίκων του
ΑΛΜΑ (Κωνσταντινουπόλεως
38) το οποίο προσφέρει υπη-
ρεσίες προεπαγγελματικής
εκπαίδευσης σε άτομα με αυ-
τισμό. Η εκδήλωση περιλαμ-

βάνει χαιρετισμούς επισήμων,
ομιλίες για την Παγκόσμια
Ημέρα ΑμεΑ, την είσοδο θρυ-
λικών μηχανών Harley Da-
vidson, καλλιτεχνικές δρα-
στηριότητες για μικρούς και

μεγάλους, βόλτα με τις μηχα-
νές, έκθεση προϊόντων Harley
και χειροποίητων ειδών από
τα εργαστήρια του ΑΛΜΑ, μου-
σική και χορό.
Στην εκδήλωση συμμετέχουν
σύλλογοι του Δήμου Νέας
Σμύρνης, σχολεία δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης, σχο-
λές χορού, δημότες Νέας
Σμύρνης και όμορων δήμων,
φίλοι, επαγγελματίες, γονείς
και ωφελούμενοι.
Η εκδήλωση είναι ανοικτή και
ελεύθερη για όλες και όλους.
Η εκδήλωση τελεί υπό την αι-
γίδα και με την οικονομική
υποστήριξη Δήμου Νέας
Σμύρνης.

Κυριακή 30/11: «Born to be different» στην Κεντρική Πλατεία Νέας Σμύρνης

Ο Εμπορικός Σύλλογος Νέας
Σμύρνης συμμετείχε στο ευ-
ρωπαϊκό πρόγραμμα “CLYP”,
που πραγματοποιήθηκε στην
Καλαμάτα, στο πλαίσιο του
προγράμματος Erasmus+.
Τον Σύλλογο εκπροσώπησαν
ο Πρόεδρος κ. Γιώργος Αση-
μάκος & η Υπεύθυνη Επαγ-
γελματικής Κατάρτισης κα
Ηλιάνα Σπυρίδωνος, οι οποίοι
συμμετείχαν ενεργά στις ερ-
γασίες, τα σεμινάρια και τις
δράσεις που διοργανώθηκαν
κατά τη διάρκεια του προ-
γράμματος.
Το πρόγραμμα “CLYP” Civic
Lab For Young People, το
οποίο υλοποιείται στην Ελ-
λάδα από την Asset Techno-
logy αποτελεί μια πρωτοβου-
λία που στοχεύει στην ενί-
σχυση των δεξιοτήτων των
νέων μέσα από καινοτόμες

εκπαιδευτικές πρακτικές και
βιωματικές μεθόδους μάθη-
σης. Επιδιώκει να καλλιεργή-
σει στους συμμετέχοντες την
ικανότητα στρατηγικής σκέ-
ψης, δημιουργικής επίλυσης
προβλημάτων και ανάπτυξης
προσωπικού οράματος, δί-
νοντάς τους τα απαραίτητα ερ-
γαλεία για να μετατρέψουν τις
ιδέες και τις φιλοδοξίες τους
σε ρεαλιστικά και εφαρμόσιμα
σχέδια ζωής και επαγγελμα-
τικής εξέλιξης.
Στο πρόγραμμα συμμετείχαν
αποστολές από την Ολλανδία,
την Νορβηγία, την Ιρλανδία
και τη Ρουμανία, δημιουρ-
γώντας ένα δυναμικό περι-
βάλλον διαπολιτισμικής συ-
νεργασίας, ανταλλαγής τε-
χνογνωσίας και έμπνευσης.
Κατά τη διάρκεια των δρά-
σεων, οι συμμετέχοντες είχαν

την ευκαιρία να ανταλλάξουν
ιδέες, εμπειρίες και βέλτιστες
πρακτικές να αναπτύξουν δε-
ξιότητες σχεδιασμού, οργά-
νωσης και καινοτόμου σκέ-
ψης, αλλά και να εμπνευστούν
από τις εμπειρίες των άλλων
ευρωπαϊκών χωρών.
Όπως αναφέρει η ανακοίνωση
του Εμπορικού Συλλόγου Νέας
Σμύρνης, «Η συμμετοχή του

στο πρόγραμμα “CLYP” απο-
δεικνύει έμπρακτα τη δέ-
σμευσή του στην προώθηση
της νεανικής επιχειρηματι-
κότητας, της επαγγελματι-
κής εκπαίδευσης και της συ-
νεχούς συνεργασίας με Ευ-
ρωπαϊκούς φορείς που μοι-
ράζονται κοινό όραμα για την
ανάπτυξη, την καινοτομία και
την πρόοδο.»

Ο Εμπορικός Σύλλογος Νέας Σμύρνης στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «CLYP»
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Ο
Δήμαρχος Νέας Σμύρνης Γιώρ-
γος Κουτελάκης, συναντήθηκε
την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου

με τη νέα Αντιπεριφερειάρχη Γεωργία
Αδαμοπούλου για να συζητηθούν θέματα
που αφορούν τον Δήμο. Η συνάντηση
πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο της
πόλης.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης:
Ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Στέ-
φανος Κασαπίδης, ο Αντιδήμαρχος Κα-
θαριότητας και Πολιτικής Προστασίας
Θεόδωρος Μάντζιος, η Αντιδήμαρχος
Συντονισμού Δημοτικού Έργου Θάλια
Αδάπα, η Αντιδήμαρχος Πρασίνου Ρά-
νια Οικονόμου, η Αντιδήμαρχος Κέν-
τρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμέ-
νων (ΚΑΠΗ) Κατερίνα Κουτετέ, ο Αντι-
δήμαρχος Παιδικών Χαρών και Ανα-
πηρικής Πολιτικής του Δήμου Δημή-
τρης Φερεντίνος και ο Εντεταλμένος
Δημοτικός Σύμβουλος Νεολαίας Κώ-
στας Αναγνωστοπούλος.
Δήλωση της Αντιπεριφερειάρχη κ. Αδα-
μοπούλου: «Η Περιφέρεια Αττικής, με
πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη Νί-
κου Χαρδαλιά, βρίσκεται σε διαρκή συ-
νεργασία με τους Δήμους και στοχεύει
στην προώθηση έργων με απτό αποτύ-
πωμα για τους πολίτες – έργων που
κάνουν αισθητή τη διαφορά στην κα-
θημερινότητα και στην ποιότητα ζωής
τους.
Η συνεργασία μας με τον Δήμο Νέας
Σμύρνης θα συνεχιστεί με συνεννόηση
και κοινό όραμα για μια πόλη πιο αν-
θρώπινη, λειτουργική και βιώσιμη.
Η σημερινή συνάντηση με τον Δήμαρχο
Νέας Σμύρνης κ. Γιώργο Κουτελάκη
και τα στελέχη της Δημοτικής Αρχής
πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό
και παραγωγικό κλίμα.»
Δήλωση του Δημάρχου κ. Κουτελάκη:
«Υποδεχθήκαμε τη νέα Αντιπεριφερει-
άρχη κ. Γεωργία Αδαμοπούλου στο Δη-

μαρχείο, σε μια πρώτη γνωριμία και
ενημέρωση για τα θέματα που απα-
σχολούν τον Δήμο μας και άπτονται και
της Περιφέρειας Αττικής.
Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν τα
εξής:
α) Το κλειστό γήπεδο Αρτάκης
β) Οι παιδικές χαρές του Άλσους
γ) Οι παιδικές χαρές της Πλατείας Φλέ-
μινγκ
δ) Τα έργα στο κλειστό γήπεδο του Μί-
λωνα
Η κ. Αδαμοπούλου ενημερώθηκε από
τους Αντιδημάρχους που παραβρέθη-
καν για τα θέματα του Άλσους, του Πρα-
σίνου, των Ατόμων με Αναπηρία, των

ΚΑΠΗ, της Δημοτικής Συγκοινωνίας
και των προβλημάτων της, των Σχο-
λείων, των Πεζοδρομίων κ.α.
Ζητήθηκε επίσης η συμβολή της για την
ένταξη της Ανάπλασης της Πλατείας
Σταδίου σε χρηματοδότηση από την Πε-
ριφέρεια.
Την ευχαρίστησα για την παρουσία της
και τη θετική διάθεση συνεργασίας»
Στο τέλος της συνάντησης ο Δήμαρχος
κ. Κουτελάκης προσέφερε στην κα Αδα-
μοπούλου αναμνηστικό λεύκωμα και
μετάλλιο της πόλης ως ένδειξη τιμής
και οικοδόμησης γόνιμης συνεργασίας
στο πλαίσιο αμφότερων των αρμοδιο-
τήτων τους.»

Γιόρτασε τα 38 χρόνια
λειτουργίας του 
ο Ροταριανός Όμιλος
Νέας Σμύρνης
Την Τρίτη 14 Οκτωβρίου σε κεντρικό ξενοδοχείο των
νοτίων προαστίων, ο Ροταριανός Όμιλος Νέας
Σμύρνης γιόρτασε τα 38 χρόνια Ροταριανής δρά-
σης, συναδέλφωσης και προσφοράς του στην το-
πική κοινωνία της Νέας Σμύρνης.
Τα παριστάμενα ιδρυτικά του μέλη, πλαισιώνοντας
τον Πρόεδρο του Ομίλου, Δημήτρη Οικονόμου,
έσβησαν τα κεράκια της τούρτας «γενεθλίων».
Την εκδήλωση τίμησαν – μεταξύ άλλων – με την
παρουσία τους, ο πΔιοικητής της 2475 Π.Δ.Ρ και
μέλος του Ρ.Ο. Νέας Σμύρνης, Δημήτρης Μπέ-
κος,η βοηθός Διοικητής, αρμόδια για τον Όμιλο,
Όλγα Φλεσουρα (Ρ.Ο. Αθήνα – Ομόνοια), η Πρό-
εδρος του Ρ. Ο. Καλλιθέας, Νταϊάνα Λυκουρέζου,
ο πολιτικός μηχανικός – πρώην Γενικός Διευ-
θυντής του Ε.Ο.Τ – συγγραφέας, κ. Κώστας Κα-
τσιγιάννης και η αρχιτέκτων μηχανικός, κα Στέλλα
Αυγερίκου.

Συνάντηση του Δημάρχου Γ. Κουτελάκη 
με τη νέα Αντιπεριφερειάρχη Γ. Αδαμοπούλου

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος,
η Παναθηναϊκή Οργάνωση Γυναι-
κών Νέας Σμύρνης, σε συνεργασία
με την Ιερά Μητροπολη, συγκέν-
τρωσε φάρμακα στον Ιερό Ναό
Αγίου Σώστη. Σε ανακοίνωση της η
Οργάνωση αναφέρει: "Ευχαριστούμε
την Μητρόπολη Νέας Σμύρνης για
την άψογη συνεργασία. Κοντά μας
ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολι-
τικής κ. Γιατζίδης.
Η προσφορά ξεπέρασε κάθε προ-
ηγούμενο πάρα τη βροχή. Τα φάρ-
μακα θα προσφερθούν στο Κοινω-
νικό Φαρμακείο του Δήμου Νέας
Σμύρνης. Επίσης εδόθησαν και φάρ-
μακα στο Κοινωνικό Φαρμακείο του
Δήμου Δάφνης -Υμηττού .
Ευχαριστούμε το ΔΣ της ΕΣΤΙΑΣ
Νεας Σμύρνης, το ΔΣ της Ένωσης
Κρητων Νέας Σμύρνης και τα Φαρ-
μακεία Σεχρεμέλη, Μπρακούλια,
Μπορνόβα, Αργυρίου, Μαδεμλής,
Αδαμίδου,Ψάλτη και όλα τα Μήλη
και τους φίλους που ανταποκρίθη-
καν στο κάλεσμά μας!!"
Η Παναθηναϊκή Οργάνωση Πα-
ράρτημα Νέας Σμύρνης συγκέν-
τρωσε φάρμακα στον Ιερό Ναό

Αγίου Σώστη στη Λεωφ. Συγγρού
τα οποία δώρισε στο Κοινωνικό
Φαρμακείο του Δήμου Νέας Σμύρ-
νης. Ο Αντιδήμαρχος κ. Παναγιώτης
Γιατζίδης, κατά την παραλαβή των
φαρμάκων ευχαρίστησε την Πρό-
εδρο κα Μαρία Καλλιάνη και τα
μέλη του Παραρτήματος Νέας Σμύρ-
νης της Παναθηναϊκής, τονίζοντας:
"Σήμερα με την δωρεά σας απο-
δείξατε έμπρακτα το μεγάλο φι-

λανθρωπικό έργο που επιτελείτε,
καθώς και το ενδιαφέρον σας για
τους αδύναμους οικονομικά συμ-
πολίτες μας. 
Το Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου
θα διαθέσει το φαρμακευτικό υλικό,
μετά από Ιατρική συνταγογράφηση
σε ευάλωτες οικογένειες. Η δωρεά
σας αποτελεί μέγιστη πράξη αλλη-
λεγγύης και ανθρωπιάς, σας ευχα-
ριστούμε πολύ".

Δωρεά φαρμάκων στο Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου 
από την "Παναθηναϊκή Οργάνωση" Νέας Σμύρνης
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Με εξαιρετική ανταπόκριση από
το κοινό, πραγματοποιήθηκε την
Παρασκευή 10 Οκτωβρίου 2025 η
κεντρική εκδήλωση της Τοπικής
Ομάδας Προαγωγής Ψυχικής
Υγείας (ΤΟΠΨΥ) του Δήμου Νέας
Σμύρνης, με αφορμή τον εορτα-
σμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυ-
χικής Υγείας.
Ο Πολυχώρος «Γαλαξίας» στην
Πλατεία Νέας Σμύρνης ήταν κα-
τάμεστος από δημότες και κατοί-
κους της ευρύτερης περιοχής, οι
οποίοι παρακολούθησαν με αμεί-
ωτο ενδιαφέρον τη συζήτηση με
τίτλο: «Διαδρομές της Απώλειας».
Το κοινό συμμετείχε δε ζεστά στη
συζήτηση, θέτοντας ερωτήματα και
μοιράζοντας σκέψεις και προβλη-
ματισμούς.
Το υψηλού επιπέδου πάνελ των

ομιλητών, αποτελούμενο από δια-
κεκριμένους επιστήμονες του χώ-
ρου της ψυχικής υγείας, ανέπτυξε
με ευαισθησία και επιστημονική
τεκμηρίωση τις διάφορες μορφές
απώλειας που βιώνει ο άνθρωπος
σε κάθε στάδιο της ζωής του.
Συγκεκριμένα, συμμετείχαν:
• Μελανή Βασιλοπούλου, Συμ-

βουλευτική Ψυχολόγος (MSc),
Θέμα Κοινό.
• Ελένη Ρηγούτσου, Κλινική Ψυ-
χολόγος, ΑΜΚΕ Φαιναρέτη, «Δια-
φορετικές μορφές της απώλειας
στην περιγεννητική περίοδο».
• Μαρίνα Κωνσταντινίδου, Ψυχο-
λόγος, Γραφείο Υποστήριξης Οι-
κογένειας Δήμου Νέας Σμύρνης,

«Μετάβαση στην εφηβεία: Κάθε
τέλος... μια νέα αρχή».
• Ευάγγελος Κωνσταντίνου, Κοι-
νωνικός Ψυχολόγος (MSc), Ψυ-
χοθεραπευτής, Επ. Υπεύθυνος ΚΠ
ΗΛΙΟΣ, «Το αδύνατο πένθος και η
αναζήτηση της «αθάνατης λύπης».
Τη συζήτηση συντόνισε με επιτυ-
χία ο Αντώνης Κατσαμάγκος, Ψυ-

χολόγος – Ψυχοθεραπευτής, Επ.
Υπεύθυνος Βήμα Κοινό.
Σε δήλωσή του , ο Αντιδήμαρχος
Κοινωνικής Πολιτικής, κ. Πανα-
γιώτης Γιατζίδης, ανέφερε σχε-
τικά: « Είμαστε ιδιαίτερα ικανο-
ποιημένοι από την τεράστια προ-
σέλευση στον Πολυχώρο ¨Γαλα-
ξία .̈ 
Το γεγονός ότι ο χώρος ήταν κα-
τάμεστος και το κοινό συμμετείχε
τόσο ζεστά στη συζήτηση για τις
¨Διαδρομές της Απώλειας ,̈ δείχνει
πόσο μεγάλη είναι η ανάγκη των
συμπολιτών μας να μιλήσουν ανοι-
χτά για την ψυχική υγεία. Ως Δή-
μος, μέσω της  ΤΟΠΨΥ,  θα συνε-
χίσουμε να είμαστε δίπλα τους,
προσφέροντας γνώση, υποστήριξη
και ευκαιρίες διαλόγου για τόσο
κρίσιμα ζητήματα».  

Εκδήλωση της ΤΟΠΨΥ  Δήμου Νέας Σμύρνης για την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 

Σ
τον Πολυχώρο «Γαλαξίας έγινε σειρά
ενημερωτικών ημερίδων στα πλαίσια της
6ης Εβδομάδας Υγείας και Πρόληψης,

που διοργάνωσε ο Δήμος Νέας Σμύρνης.

Ημερίδα για τη διακοπή 
του καπνίσματος
Πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της 6ης Εβδο-
μάδας Υγείας και Πρόληψης στον Πολυχώρο
«Γαλαξίας» Ημερίδα για τη Διακοπή του Κα-
πνίσματος από τον Πνευμονολόγο Ιατρό Ανα-
στάσιο Τσάτσο. Η παρουσίαση και προβολή
του θέματος ήταν αναλυτική, εμπεριστατω-
μένη και συγχρόνως απολύτως κατανοητή για
τον πολίτη. Αναπτύχθηκαν τα προβλήματα και
οι βλάβες που προκαλούνται στον ανθρώπινο
οργανισμό από τη συνήθεια του καπνίσματος,
καθώς και μέθοδοι και τρόποι για να απαλλα-
γούμε από αυτήν.
Στη συνέχεια έγινε διάλογος μεταξύ των πα-
ρευρισκόμενων και του ιατρού και απαντήθη-
καν κρίσιμα ερωτήματα και απορίες. Την εκ-
δήλωση τίμησαν με την παρουσία τους μεταξύ
άλλων ο Δήμαρχος Ν. Σμύρνης Γιώργος Κου-
τελάκης και ο Αντιδήμαρχος Ψηφιακής Πολι-
τικής και ΚΕΠ Ηλίας Σώζος. Αξιοσημείωτη
ήταν η συμβολή του εντεταλμένου Δημοτικού
Συμβούλου για τον Εθελοντισμό Νίκου Μπούρα
και της ομάδας των εθελοντών του Δήμου.
Ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Οικονομίας (Πο-
λιτικής) και Αλληλεγγύης Παναγιώτης Γιατζί-
δης, αφού ευχαρίστησε τον κ. Τσάτσο για την
εξαιρετική παρουσίαση του θέματος τόνισε:
«Η Κοινωνική Υπηρεσία και το Τμήμα Υγείας
θα συνεχίσει και στο μέλλον να προσφέρει
στους πολίτες της Ν. Σμύρνης όχι μόνο ποι-
οτικές υπηρεσίες υγείας αλλά και δράσεις που
προάγουν την πρόληψη και της υγείας. Ο συν-
δυασμός υπηρεσιών πρόληψης της υγείας και
υγειονομικών δράσεων συμβάλλει όχι μόνο
στη μακροζωία, αλλά και την ευζωία του ατό-
μου».

Ημερίδα Ενημέρωσης για 
το Πρόγραμμα OTAGO – Πρόληψη
πτώσεων για την Τρίτη ηλικία
Η παρουσίαση έγινε από την Φυσιοθεραπεύ-
τρια των Δημοτικών Πολυϊατρείων κ. Ευφρο-
σύνη Καριαμπά και αφορούσε ασκήσεις εν-
δυνάμωσης και μεθόδους για την πρόληψη
των πτώσεων σε άτομα τρίτης ηλικίας. Η προ-
σέλευση του κοινού ήταν μεγάλη γεγονός που
αποδεικνύει το ενδιαφέρον του για το πρό-
γραμμα OTAGO. Ημερίδα για την αναγνώριση
& διαχείριση του εργασιακού άγχους 

Εργαζόμενοι του Δήμου Νέας Σμύρνης και
πολίτες παρακολούθησαν την επιστημονική
Ημερίδα για την Αναγνώριση και την Διαχείριση
του Εργασιακού Άγχους. Την παρουσίαση του
θέματος πραγματοποίησαν οι κ.κ. Κορομηλά Εύα
επιστημονικά υπεύθυνη, Κουτσογιαννούλη
Μάρθα κοινωνική λειτουργός, Κοιλού Ελπι-
νίκη κοινωνιολόγος, Κούβαρη Έλλη κοινω-
νική λειτουργός, επιστημονικά στελέχη από το

Κέντρο Ημέρας Υποστήριξης Εργαζομένων
Πειραιά. 
Με τις ομιλίες τους και την παρουσίαση του
όλου θέματος έδωσαν την διάσταση του Ερ-
γασιακού Άγχους και τρόπους και μεθόδους
για την διαχείρισή του. Στο τέλος της πα-
ρουσίασης υποβλήθηκαν ερωτήσεις από
τους παρευρισκόμενους και λύθηκαν τυχόν
απορίες. 

Νέα υπηρεσία για τις
Άδειες Οδήγησης στα
ΚΕΠ Νέας Σμύρνης
Νέα υπηρεσία για διαδικασίες που
αφορούν άδειες οδήγησης παρέχουν
πλέον τα ΚΕΠ Νέας Σμύρνης στο
πλαίσιο της εξυπηρέτησης των δη-
μοτών.
Οι διαθέσιμες υπηρεσίες για διαδι-
κασίες του Υπουργείου Υποδομών
και Μεταφορών σχετικά με άδειες
οδήγησης είναι:
• Αντικατάσταση εντύπου άδειας οδή-
γησης
• Αντίγραφο εντύπου άδειας οδήγη-
σης λόγω φθοράς ή αλλοίωσης
• Αντίγραφο εντύπου άδειας οδήγη-
σης λόγω κλοπής ή απώλειας
• Ανανέωση άδειας οδήγησης (σε
δύο επισκέψεις)
• Στο νέο ψηφιακό σύστημα, ο/η
υπάλληλος του ΚΕΠ:
• Συμπληρώνει ηλεκτρονικά τα απα-
ραίτητα πεδία στην εφαρμογή.
• Για διαδικασίες που απαιτούν ια-
τρικές εξετάσεις, παρέχει στον εν-
διαφερόμενο τον κωδικό αριθμό (PIN)
και τον ενημερώνει για τις ειδικότη-
τες των ιατρών που πρέπει να επι-
σκεφθεί.
• Ενημερώνει τον πολίτη ότι απαι-
τείται επίσκεψη σε πιστοποιημένο
φωτογράφο, ο οποίος μεταφορτώ-
νει τα απαραίτητα ψηφιακά αρχεία
(φωτογραφία και υπογραφή) μέσω
της υπηρεσίας myPhoto.
• Παρέχει καθοδήγηση για την έκ-
δοση και πληρωμή των απαιτούμε-
νων παραβόλων.
H νέα αυτή δυνατότητα αντικαθιστά
την υποβολή φυσικού φακέλου, μει-
ώνοντας τη γραφειοκρατία και ενι-
σχύει τη διαφάνεια, την ταχύτητα και
την αποτελεσματικότητα των διαδι-
κασιών. Οι πολίτες απολαμβάνουν
πλέον εξοικονόμηση χρόνου, ιχνη-
λασιμότητα αιτήσεων και απλούστερη
εμπειρία εξυπηρέτησης.
Σχετικά με την νέα υπηρεσία ο Αν-
τιδήμαρχος Ψηφιακού Μετασχημα-
τισμού και ΚΕΠ, κ. Ηλίας Σώζος, δή-
λωσε: «Στόχος μας είναι κάθε πολί-
της της Νέας Σμύρνης να μπορεί να
εξυπηρετείται γρήγορα, εύκολα και
με αξιοπιστία. Με τη νέα υπηρεσία
υποβολής για τις άδειες οδήγησης,
συνεχίζουμε να κάνουμε πράξη τη
δέσμευσή μας για έναν Δήμο σύγ-
χρονο και φιλικό.»

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ – ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2025[

[

Ενημερωτικές Ημερίδες στα πλαίσια της 6ης
Εβδομάδας Υγείας και Πρόληψης



«Ενισχύουμε το διεθνή χαρακτήρα 
του Παλαιού Φαλήρου»
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Ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου τί-
μησε τη μνήμη της Φαληριώ-
τισσας Ήβης Αθανασιάδου, της
αδικοχαμένης μαθήτριας που
εκτελέστηκε εν ψυχρώ από τα
ναζιστικά στρατεύματα κατο-
χής κατά την αποχώρησή τους
από την Αθήνα. Η επιμνημό-
συνη δέηση πραγματοποιήθηκε
σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης
και σεβασμού.
Σκοπός της τελετής δεν ήταν
μόνο να αποδοθούν τιμές στην
Ήβη, αλλά και να αναδειχθεί
το παράδειγμά της ως φωτεινή
υπενθύμιση γενναιότητας και
αξιοπρέπειας για τους μικρούς
Φαληριώτες αλλά και για τους
μεγάλους. Η μνήμη της παρα-
μένει ζωντανή, υπενθυμίζον-
τας ότι η ελευθερία και η δη-

μοκρατία απαιτούν διαρκή επα-
γρύπνηση.
Στην τελετή παρέστησαν οι μα-
θητές του 1ου Γυμνασίου Πα-
λαιού Φαλήρου που φέρει το
όνομα της Ήβης Αθανασιάδου,
μαθητές του 1ου Λυκείου Πα-
λαιού Φαλήρου, η Ένωση Γο-
νέων και Κηδεμόνων Παλαιού
Φαλήρου, Αντιδήμαρχοι και

Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δη-
μοτικής Αρχής, Δημοτικοί Σύμ-
βουλοι της αντιπολίτευσης κα-
θώς και εκπρόσωποι φορέων
της πόλης.
Ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλή-
ρου, Γιάννης Φωστηρόπουλος,
δήλωσε: «Κρατάμε ζωντανή τη
μνήμη της Ήβης Αθανασιάδου.
Δεν τιμούμε μόνο μια αθώα

ζωή που χάθηκε άδικα, αλλά
υπερασπιζόμαστε τις αξίες που
η ίδια συμβολίζει, το θάρρος,
την αξιοπρέπεια και το σεβα-
σμό στον άνθρωπο. Ας γίνει η
Ήβη ένα παράδειγμα για τα παι-
διά μας και μια ήρεμη δύναμη
που μας καθοδηγεί να στεκό-
μαστε απέναντι σε κάθε μορφή
βίας και μισαλλοδοξίας.»

«Το Αθηναϊκό Παραλιακό
Μέτωπο είναι ο κοινός μας
ορίζοντας»
Ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου, Γιάννης
Φωστηρόπουλος, συμμετείχε στο Athens
Riviera Forum 2025, παρουσιάζοντας το
ολοκληρωμένο σχέδιο του Δήμου για μια
πόλη που επενδύει στη βιώσιμη κινητικό-
τητα, την ανθεκτικότητα και την ποιότητα
ζωής, με επίκεντρο το παράκτιο μέτωπο.
Στην τοποθέτησή του ο Δήμαρχος ανέδειξε
τους βασικούς άξονες πολιτικής:
• Παράκτιο μέτωπο για όλους: ελεύθερες
και προσβάσιμες παραλίες με ράμπες/Se-
atrack, οργανωμένους διαδρόμους, ομ-
πρέλες και ναυαγοσώστες.
• Καθαρή και ασφαλής ακτή: συστηματικοί
καθαρισμοί άμμου και βυθού και τακτικοί
έλεγχοι ποιότητας νερών.
• Ασφαλής καθημερινότητα στις μετακινή-
σεις: στοχευμένες αναβαθμίσεις πεζοδρο-
μίων και ανάπτυξη «έξυπνων διαβάσεων»
για ορατότητα και προστασία πεζών.
• Ήπια μετακίνηση στον άξονα της Ριβιέρας:
παραλιακός πεζόδρομος – ποδηλατόδρο-
μος ως ραχοκοκαλιά σύνδεσης γειτονιών
και χώρων αναψυχής.
• Ανθεκτικότητα υποδομών: αντιπλημμυ-
ρικά έργα σε κομβικούς άξονες και δίκτυο
φυτεύσεων/μεταφυτεύσεων για σκίαση και
μικροκλίμα.
• Πολιτισμός με χαμηλό αποτύπωμα: τα
«Φαληρικά» ως θεσμός που ενεργοποιεί
τον δημόσιο χώρο, ενισχύει την κοινωνική
συνοχή και τον τοπικό πολιτισμό.
• Ανακαίνιση Φλοίσβου: θωράκιση και ανα-
βάθμιση του εμβληματικού τοπόσημου ως
ανοιχτού, ασφαλούς πολιτιστικού σημείου
αναφοράς για όλους.
• Συνεργασίες κλίμακας: συνέργεια με την
Περιφέρεια Αττικής για την αξιοποίηση του
Κλειστού Ολυμπιακού Γηπέδου Παλαιού
Φαλήρου (πρώην Tae Kwon Do), με στόχο
σύγχρονες χρήσεις προς όφελος της πό-
λης.
• Αποσυμφόρηση κυκλοφορίας: δημιουρ-
γία υπόγειου πάρκινγκ 400 θέσεων, ως συμ-
πληρωματική παρέμβαση που απελευθε-
ρώνει δημόσιο χώρο στην επιφάνεια και
υποστηρίζει την ήπια κινητικότητα.
Ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου, Γιάννης
Φωστηρόπουλος, δήλωσε: «Το αθηναϊκό
παραλιακό μέτωπο δεν είναι απλώς ένας
γεωγραφικός άξονας· είναι ο κοινός μας
ορίζοντας. Εδώ συναντιούνται η καθημερι-
νότητα των κατοίκων, η ταυτότητα της πόλης
και οι δυνατότητες μιας βιώσιμης ανάπτυ-
ξης που σέβεται το περιβάλλον και τον άν-
θρωπο. Το Παλαιό Φάληρο βρίσκεται στην
καρδιά αυτής της διαδρομής και έχει την
ευθύνη να πρωταγωνιστεί με σχέδιο, συ-
νεργασίες και συνέπεια. Στόχος μας είναι
μια αθηναϊκή ριβιέρα ανοιχτή σε όλους —
με δημόσιους χώρους που ζωντανεύουν,
με πολιτισμό που ενώνει και με υποδομές
που αντέχουν στον χρόνο. Μια πόλη που
προσφέρει ποιότητα ζωής σήμερα και αφή-
νει πραγματική υπεραξία για τις επόμενες
γενιές.»

Δήμος Παλαιού Φαλήρου τίμησε τη μνήμη της Ήβης Αθανασιάδου

Ο
Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Γιάν-
νης Φωστηρόπουλος, συμμετείχε στις
εργασίες της Ευρωπαϊκής Εβδομά-

δας Περιφερειών και Δήμων στις Βρυξέλ-
λες, όπου είχε την ευκαιρία να παρακολου-
θήσει την παρουσίαση του Μητροπολιτικού
Πάρκου «Αέναον» στο Φαληρικό όρμο, το
οποίο περιλαμβάνει και το Ολυμπιακό Κλει-
στό Γήπεδο Παλαιού Φαλήρου, από τον Πε-
ριφερειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδαλιά και την
Πρόεδρο της Επιτροπής Μεταφορών του
Ευρωκοινοβουλίου Ελίζα Βόζεμπεργκ. Συ-
ζήτησε επίσης με Δημάρχους, εκπροσώ-
πους πόλεων και θεσμικούς φορείς από όλη
την Ευρώπη.
Στο επίκεντρο των συναντήσεων βρέθηκαν
καλές πρακτικές όπως:
• Η βιώσιμη κινητικότητα
• Οι δημόσιοι παραλιακοί χώροι
• Η προσβασιμότητα και η συμπερίληψη
• Η ανθεκτικότητα στις κλιματικές προκλή-
σεις,
• Ο πολιτισμός χαμηλού περιβαλλοντικού
αποτυπώματος και η τοπική ανάπτυξη,
• Οι «έξυπνες» λύσεις για την καθημερινό-
τητα των πολιτών.
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο Μητροπολιτικό
Πάρκο «Αέναον», που μετασχηματίζει τον
Φαληρικό Όρμο σε ενιαίο δίκτυο πρασίνου,
πολιτισμού και αθλητισμού, με θετικό απο-
τύπωμα για το παράκτιο μέτωπο και τις όμο-
ρες πόλεις – μεταξύ των οποίων και το Πα-
λαιό Φάληρο.
Ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Γιάννης
Φωστηρόπουλος, δήλωσε: «Συζητήσαμε
συγκεκριμένες λύσεις που εφαρμόζονται
με επιτυχία σε ευρωπαϊκές πόλεις μας και
που μπορούν να “μεταφραστούν” σε καλύ-

τερες μετακινήσεις, περισσότερο πράσινο,
προσβάσιμοι δημόσιοι χώροι, πιο ανθεκτι-
κές υποδομές. Η παρουσίαση του “Αέναον”
αναδεικνύει τον ρόλο του Φαληρικού Όρ-
μου ως ενιαίου μητροπολιτικού οικοσυ-

στήματος. Με συνεργασίες και σχέδιο, ενι-
σχύουμε τον διεθνή χαρακτήρα του Πα-
λαιού Φαλήρου και μετατρέπουμε την εξω-
στρέφεια σε χειροπιαστά οφέλη για τους
πολίτες.»
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Ζ
ούμε σε μια εποχή
όπου οι μορφές του πο-
λέμου έχουν αλλάξει.

Δεν εκφράζονται μόνο με
όπλα και στρατούς, αλλά και
μέσα από φόβο, ανασφάλεια,
μοναξιά, ψυχική κόπωση. Οι
ψυχικές συνέπειες παραμέ-
νουν το ίδιο βαθιές και επώ-
δυνες, τόσο για τα άτομα όσο
και για τις κοινωνίες.
Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο
Οργανισμό Υγείας, περισσό-
τεροι από ένα δισεκατομμύ-
ριο άνθρωποι παγκοσμίως

πάσχουν από κάποια μορφή
ψυχικής διαταραχής, ενώ η
κατάθλιψη και το άγχος έχουν
αυξηθεί κατά 25% μετά την
πανδημία. Στην Ελλάδα, οι
δείκτες αυτοί επιδεινώθηκαν
από την οικονομική κρίση,
την αβεβαιότητα και την απο-
δυνάμωση των κοινωνικών
δεσμών. Η ψυχική κόπωση
και η μοναξιά είναι πια κα-
θημερινό φαινόμενο.
Οι νέοι άνθρωποι, παρ’ ότι
συνδεδεμένοι ψηφιακά, αι-
σθάνονται πιο μόνοι από ποτέ.

Τα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης εντείνουν τη σύγκριση,
μειώνουν την αυτοεκτίμηση
και αυξάνουν τα περιστατικά
άγχους και κατάθλιψης. Ο
σύγχρονος άνθρωπος φαί-
νεται πιο ενημερωμένος, αλλά
λιγότερο συνδεδεμένος ου-
σιαστικά.
Ο πόλεμος, είτε κυριολεκτι-
κός είτε συμβολικός, δεν
αφήνει πίσω του μόνο ερεί-
πια πόλεων αλλά και ερείπια
ψυχών. Το τραύμα χαράσσει
βαθιά τον ανθρώπινο νου,

αφήνοντας αποτύπωμα που
δεν σβήνει εύκολα. Ο εγκέ-
φαλος “θυμάται” τον φόβο
και αναπαράγει την απειλή,
ακόμη κι όταν ο κίνδυνος έχει
περάσει.
Η ψυχική ανθεκτικότητα, η
ικανότητα να αντέχεις και να
ανακάμπτεις είναι το πολυ-
τιμότερο αντίδοτο. Καλλιερ-
γείται μέσα από την παιδεία,
την πίστη, την αλληλεγγύη και
τις ανθρώπινες σχέσεις. Προ-
ϋποθέτει όμως και αποδοχή:
να παραδεχθούμε πως η ψυ-

χική δυσκολία δεν είναι αδυ-
ναμία αλλά ανθρώπινη εμ-
πειρία. Η ψυχική υγεία δεν
είναι πολυτέλεια, είναι προ-
ϋπόθεση ελευθερίας. Μόνο
ένας ψυχικά υγιής λαός μπο-
ρεί να είναι πραγματικά ελεύ-
θερος, δημιουργικός και ει-
ρηνικός. Και η ειρήνη δεν εί-
ναι μόνο πολιτική κατάσταση·
είναι ψυχική στάση ζωής.
Γιατί ο αληθινός δρόμος προς
την ειρήνη δεν είναι ο δρόμος
των στρατών, αλλά των ψυ-
χών.

Δημήτρης Οικονόμου 
Ψυχίατρος Ψυχοθεραπευτής
www.psychiatros-neasmyrni.gr

Οι ψυχικές ασθένειες στην Ελλάδα και διεθνώς 
- Οι ψυχικές συνέπειες του πολέμου

Η
Νέα Σμύρνη τίμησε και φέ-
τος με λαμπρότητα την
εθνική επέτειο του «ΟΧΙ» και

της 28ης Οκτωβρίου 1940.
Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκί-
νησαν με την τέλεση της επίσημης
δοξολογίας στον Μητροπολιτικό
Ναό της Αγίας Φωτεινής. Εν συνε-
χεία τελέσθηκε τρισάγιο και κατά-
θεση στεφάνων στο Μνημείο Εθνι-
κής Μνημοσύνης και ακολούθησε
η μαθητική παρέλαση, η οποία έγινε
παρουσία πλήθους κόσμου που κα-
τέκλυσε την οδό Αγίας Φωτεινής.
Την παρέλαση άνοιξε, όπως κάθε
χρόνο με τους συλλόγους και σω-
ματεία της Νέας Σμύρνης. Επικε-
φαλής ο Πανιώνιος, η ομάδα – σύμ-
βολο της πόλης, που παραδοσιακά
πλέον ανοίγει όλες τις παρελάσεις.
Ακολούθησαν τα δημοτικά, γυμνά-
σια και λύκεια, με τους μαθητές να
παρελαύνουν με υπερηφάνεια, τι-
μώντας τους ήρωες και την πατρίδα.
Ο πολύ καλός καιρός, που ήταν σχε-
δόν «καλοκαιρινός», βοήθησε τόσο
στη διεξαγωγή της παρέλασης, όσο
και στον καθιερωμένο καφέ στα
μαγαζιά της Πλατείας που «βού-
λιαξαν» από τον κόσμο.
Φωτογραφίες: Τα Επίκαιρα, 
Σπύρος Ζαμπαράς SZ Action

Έλαμψαν τα νιάτα της πόλης τιμώντας την εθνική επέτειο
στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου
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«Mετατρέπουμε την καινοτομία από ιδέα σε πράξη,
με απτό αποτύπωμα σε κάθε γειτονιά»
Ο

Δήμος Παλαιού Φαλήρου
συμμετείχε στο διεθνές συ-
νέδριο Smart City Expo

World Congress 2025 στη Βαρκε-
λώνη, όπου ο Δήμαρχος Παλαιού
Φαλήρου Γιάννης Φωστηρόπουλος,
παρουσίασε το όραμα και τις δρά-
σεις του Δήμου για τη μετάβαση σε
μια έξυπνη, βιώσιμη και συμμετο-
χική πόλη. Στο επίκεντρο της πα-
ρουσίασης βρέθηκε το PalaioFa-
liro.Lab, το πρώτο τοπικό εργαστή-
ριο καινοτομίας στην Αττική.
Το PalaioFaliro.Lab λειτουργεί ως
κόμβος συνεργασίας μεταξύ Δή-
μου, πανεπιστημίων, επιχειρήσεων
και πολιτών, με στόχο την ανάπτυξη
έξυπνων και βιώσιμων λύσεων
στους τομείς της υγείας, της κινη-
τικότητας, της ενέργειας, της ψη-
φιακής διακυβέρνησης και της πο-
λιτικής προστασίας. Ο Δήμος εφαρ-
μόζει μοντέλο «τετραπλής έλικας»,
ενισχύοντας τη διασύνδεση αυτο-
διοίκησης, ακαδημαϊκής κοινότη-
τας, ιδιωτικού τομέα και κοινωνίας
των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό, πα-
ρουσιάστηκαν ενδεικτικά έργα όπως

η διαχείριση αποβλήτων και τα συ-
στήματα πολιτικής προστασίας με
χρήση τεχνητής νοημοσύνης, το
πρώτο δημοτικό droneport στην Ελ-
λάδα και η Ψηφιακή Κάρτα Δημότη
– eIDAS2 Wallet. Παράλληλα, ο Δή-
μος Παλαιού Φαλήρου συμμετέχει
ενεργά σε ευρωπαϊκές πρωτοβου-
λίες, όπως οι δράσεις για κλιματική
ουδετερότητα έως το 2030, το Πρό-

γραμμα Υγιών Πόλεων του ΠΟΥ και
το έργο CivicAI για τη συμμετοχική
αστική πολιτική. Ο κ. Φωστηρό-
πουλος έθεσε, επίσης, τους βασι-
κούς στόχους έως το 2030: την ανα-
βάθμιση των δημοτικών υποδομών,
την ανάπτυξη ολοκληρωμένου Data
Space, την επέκταση του Palai-
oFaliro.Lab σε περιφερειακό κόμβο
καινοτομίας και την προσέλκυση

ευρωπαϊκής χρηματοδότησης για
εμβληματικά έργα. Ο Δήμαρχος Πα-
λαιού Φαλήρου δήλωσε: «Για εμάς,
η έξυπνη πόλη δεν είναι ένα τε-
χνολογικό σύνθημα, αλλά μια κα-
θημερινή δέσμευση. Θέλουμε ένα
Παλαιό Φάληρο ανθεκτικό, πράσινο
και ανθρώπινο, όπου η τεχνολογία
υπηρετεί τον πολίτη και όχι το αν-
τίστροφο. Μέσα από το PalaioFa-

liro.Lab και τις συνεργασίες μας με
την ακαδημαϊκή κοινότητα, τις επι-
χειρήσεις και τους ίδιους τους Δη-
μότες, μετατρέπουμε την καινοτο-
μία από ιδέα σε πράξη, με απτό
αποτύπωμα σε κάθε γειτονιά. Συ-
νεχίζουμε με σχέδιο, διαφάνεια και
συμμετοχή, ώστε κανείς να μην μέ-
νει θεατής στο μέλλον της πόλης
του».
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Από τις 29 Σεπτεμβρίου έως τις 5
Οκτωβρίου, το Άλσος Νέας Σμύρ-
νης γέμισε ήχους, χρώματα, ει-
κόνες και χορούς από όλη την Ελ-
λάδα, με τις εκδηλώσεις παράδο-
σης των τοπικών συλλόγων στο
πλαίσιο των Ιωνικών Γιορτών 2025.
Το πολιτιστικό ταξίδι ξεκίνησε με
τον Σύλλογο Ιμβρίων και τη μου-
σικοχορευτική παράσταση «Κα-
τσικοκλέφτες» ένα έργο γεμάτο
σημαντικά λαογραφικά και ηθο-
γραφικά στοιχεία της πατρίδας
μας. Μέλη των χορευτικών τμη-
μάτων του συλλόγου παρουσία-
σαν επίσης παραδοσιακούς χο-
ρούς της Ίμβρου και ζωντάνεψαν
την Ιμβριώτικη παράδοση μπρο-
στά σε ένα πολυπληθές κι ενθου-
σιώδες κοινό.
Η εβδομάδα συνεχίστηκε με την
Ένωση Ηπειρωτών, που μας τα-
ξίδεψε στην Ήπειρο, με το κλαρίνο,
το κυρίαρχο όργανο στην Ηπει-
ρωτική μουσική, να μιλάει για χα-
ρές, λύπες και ιστορίες αιώνων.
Οι νότες του αείμνηστου δεξιοτέ-
χνη Πετρολούκα Χαλκιά γέμισαν
τον χώρο και τις ψυχές μας με
βαθιά συγκίνηση.
Η Ένωση Κρητών μας χάρισε
απλόχερα γλέντι και χορούς απ’
τις γωνιές της Κρήτης με τη μου-

σικοχορευτική παράσταση «Κάθε
τόπος και άλλο ζάλο». Με μια πα-
ρέα εκπληκτικών χορευτών από τα
τμήματα της Ένωσης μαζί με εξαι-
ρετικούς μουσικούς, ταξιδέψαμε
σε διάφορα μέρη της Κρήτης μέσα
από αναπαραστάσεις του κρητι-
κού γλεντιού στο «καφενείο της
πλατείας του χωριού». 
Με τον Μορφωτικό Σύλλογο Ανε-
μωτίσιων Λέσβου, οι ψίθυροι της

μνήμης μεταμορφώθηκαν σε τρα-
γούδι και χορό, όταν μικροί και
μεγάλοι χορευτές του Συλλόγου
συναντήθηκαν στο Θέατρο του Άλ-
σους μετατρέποντας την παρά-
δοση σε ζωντανό παρόν. Δίνον-
τας τον καλύτερο τους εαυτό, μας
παρουσίασαν χορούς από την
Πόλη των Αγίων και των Αυτο-
κρατόρων, την Κωνσταντινούπολη
μέχρι τη Χίο, από τη Σμύρνη, τη

μάνα των τραγουδιών και των πα-
ραδόσεων, μέχρι τις αυλές της
Ανεμώτιας και της Λέσβου, του
νησιού της παράδοσης και της λε-
βεντιάς.
Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν
με την Ένωση Ποντίων «Η Μαύρη
Θάλασσα» η οποία κατάφερε να
μας πάρει όλους μαζί της σε ένα
μαγευτικό ταξίδι στον χρόνο και
τις παραδόσεις. Μέσα από τους
χορούς, τις φορεσιές, τη μουσική
και τα έθιμα ζωντάνεψε τις 4 επο-
χές στον Πόντο - την άνοιξη της
σποράς, το καλοκαίρι των πανη-
γυριών, το φθινόπωρο του τρύγου
και τον χειμώνα της θαλπωρής
και της παράδοσης - και τις πα-
ρουσίασε με τρόπο μοναδικό και
νοσταλγικό μέσα από χορούς, μου-
σική και φορεσιές.
Ο Δήμος Νέας Σμύρνης σε ανα-
κοίνωση τους αναφέρει: «Ευχα-
ριστούμε θερμά όλους τους Συλ-
λόγους & τις Ενώσεις που έλα-
βαν μέρος και φυσικά όλους εσάς
που μας τιμήσατε με την παρου-
σία σας. Μαζί, καταφέραμε για
ακόμη μια φορά να μετατρέψουμε
τις μνήμες και τις παραδόσεις μας
σε μια μεγάλη, σημαντική και αξιο-
μνημόνευτη γιορτή!»

Αλεπούδες 
εμφανίστηκαν 
στην παραλία του 
Παλαιού Φαλήρου
Τις τελευταίες εβδομάδες, δύο αλε-
πούδες έχουν κάνει την εμφάνισή
τους στην παραλία του Παλαιού Φα-
λήρου. Τα συμπαθή θηλαστικά κυ-
κλοφορούν μετά τις 10 το βράδυ στο
πάρκο του Φλοίσβου ψάχνοντας στα
σκουπίδια για τροφή.
Όπως αναφέρουν κάτοικοι, πιθανό-
τατα οι αλεπούδες ζουν μέσα στο ρέμα
της Πικροδάφνης και όταν πέσει το
σκοτάδι βγαίνουν βόλτα για φαγητό. 
Η ΑΝΙΜΑ (Σύλλογος Προστασίας και
Περίθαλψης Άγριας Ζωής) και ο δή-
μος Παλαιού Φαλήρου έχουν ενημε-
ρωθεί.

ΔΗΜΟΣ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ

ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ: 

Ολοκληρώθηκαν οι Ιωνικές Γιορτές 
με τους παραδοσιακούς συλλόγους της πόλης
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Π
αρά τη βροχή και τις δύσκολες και-
ρικές συνθήκες, χιλιάδες δρομείς
όλων των ηλικιών  συμμετείχαν στον

καθιερωμένο ετήσιο Αγώνα Μνήμης "Nea
Smyrni Historical Run", ο οποίος έγινε την
Κυριακή 19 Οκτωβρίου.
Ο αγωνας διοργανώθηκε με επιτυχία από τη
Διεύθυνση Αθλητισμού του Δήμου Νέας
Σμύρνης και περισσότεροι από 3.500 συμ-
μετέχοντες έτρεξαν στη διαδρομή που περ-
νούσε από τα σημαντικότερα τοπόσημα της
πόλης: Αγία Φωτεινή, Μίλωνας, Πανιώνιος,
Εστία, Πάρκο Χρυσοστόμου Σμύρνης, συν-
δέοντας έτσι τη Σμύρνη του τότε με τη Νέα
Σμύρνη του σήμερα.
Ο Δήμος Νέας Σμύρνης σε ανακοίνωση του
αναφέρει μεταξύ άλλων: 
"Μικροί, μεγάλοι, μεγαλύτεροι, φίλοι, συγ-
γενείς, μαθητές όλων των βαθμίδων της εκ-
παίδευσης, γονείς με τα παιδιά τους, άν-
θρωποι με ειδικές ανάγκες, αθλητές, έμπει-
ροι δρομείς, αλλά και άνθρωποι που συμμε-
τείχαν και γνωρίστηκαν για πρώτη φορά μπαί-
νοντας αυθόρμητα στη γραμμή εκκίνησης,
έτρεξαν πλάι πλάι, γεμίζοντας τους δρόμους
με χαμόγελα, συγκίνηση και υπερηφάνεια!
Αθλητικοί και Τοπικοί Πολιτιστικοί Σύλλογοι,
καθώς και εταιρίες με τους εργαζομένους
τους, έδωσαν το «παρών» σε μια γιορτή που
ξεπέρασε τα όρια του αθλητισμού.
Στην επιτυχία του αγώνα συνέβαλαν οι ακα-
τάβλητες προσπάθειες των 100+ εθελοντών,
των μελών της Ομάδας Εθελοντισμού του
Δήμου "ΕΘΕΛΩ", των εργαζομένων των Δι-
ευθύνσεων Αθλητισμού και Καθαριότητας,

των εθελοντών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυ-
ρού και του Περιφερειακού Τμήματος Ελλη-
νικού Ερυθρού Σταυρού Ν. Σμύρνης, αλλά
και η συνεισφορά των χορηγών: ΖΑΓΟΡΙ
www.zagori.gr και ΕΨΑ www.epsa.gr που
στήριξαν έμπρακτα και γενναιόδωρα τη με-
γάλη αυτή αθλητική γιορτή.
Μαζί τους επίσης ήταν: οι Πρόσκοποι της πό-
λης, το Μαιευτήριο ΡΕΑ με το ασθενοφόρο
του, καθώς και οι θεσμικοί φορείς: η Δημο-
τική Αστυνομία Νέας Σμύρνης, η Τροχαία
Καλλιθέας και το Αστυνομικό Τμήμα Νέας
Σμύρνης που συνέδραμαν καθοριστικά στην
άψογη διοργάνωση και την ασφαλή διεξα-
γωγή του αγώνα.Το φετινό Historical Run
αποτέλεσε, δίχως αμφιβολία, τη μεγαλύτερη
ως τώρα συσπείρωση όλων των δυνάμεων
της πόλης μας! Φέτος, ο Ιστορικός Αγώνας
Δρόμου ήταν αφιερωμένος στον αείμνηστο
Μίκη Θεοδωράκη, τιμώντας τα 100 χρόνια
από τη γέννησή του. Ο σπουδαίος δημιουρ-
γός, ο οποίος υπήρξε δημότης Νέας Σμύρ-
νης, έγραψε στη γειτονιά του -στην οδό Κων-
σταντινουπόλεως 39- πολλά από τα μεγαλύ-
τερα και σημαντικότερα έργα του. Εχθές, λοι-
πόν, όλοι μαζί τρέξαμε με χαρά στην ιστορία,
τιμήσαμε περήφανα τη μνήμη της πόλης μας
και μεταφέραμε πιστά τις αξίες της από το
τότε στο τώρα. Το Nea Smyrni Historical Run
2025 τελέστηκε υπό την αιγίδα του ΣΕΓΑΣ
και επιβεβαίωσε για ακόμη μία χρονιά ότι
πρόκειται για έναν Αγώνα που, όχι μόνο αγ-
καλιάζει ολόκληρη τη Νέα Σμύρνη, αλλά και
την ενώνει με πλήθος ανθρώπων πολύ πιο
πέρα κι απ’τα σύνορά της!"

Η ΠΑΕ Πανιώνιος παρουσίασε τη
συνεργασία της με το Ίδρυμα Γε-
ωργίου & Αικατερίνης Χατζηκών-
στα, το λογότυπο του οποίου θα
είναι εφεξής στις φανέλες της ομά-
δας. Η εκδήλωση έγινε στην Αί-
θουσα Τύπου του γηπέδου την
Τρίτη 7 Οκτωβρίου.
H ανακοίνωση της ΠΑΕ Πανιώνιος
αναφέρει μεταξύ άλλων:

Όταν η ιστορία συναντά
την κοινωνική προσφορά
Με τη στήριξη του Μεγάλου Χο-
ρηγού του, ο Πανιώνιος και το
Ίδρυμα Γεωργίου & Αικατερίνης
Χατζηκώνστα προχωρούν σε μια

συνεργασία με κοινωνικό χαρα-
κτήρα, αναδεικνύοντας τη δύναμη
του αθλητισμού στην προσφορά
προς τα παιδιά που το έχουν

ανάγκη.
Δύο οργανισμοί με κοινό χαρα-
κτηριστικό τη μακροχρόνια και ανι-
διοτελή προσφορά στην ελληνική

κοινωνία, ενώνουν τις δυνάμεις
τους για έναν σπουδαίο σκοπό. Ο
Πανιώνιος, η αρχαιότερη εν ενερ-
γεία ποδοσφαιρική ομάδα της Ελ-
λάδας και το Ίδρυμα Γεωργίου &
Αικατερίνης Χατζηκώνστα, το πα-
λαιότερο φιλανθρωπικό ίδρυμα
της χώρας, προχωρούν σε μια συ-
νεργασία που έχει στο επίκεντρο τα
παιδιά.
Με τη στήριξη του Μεγάλου Χο-
ρηγού του Πανιωνίου, το λογότυπο
του Ιδρύματος θα βρεθεί στο μπρο-
στινό μέρος της φανέλας της ομά-
δας. Η φανέλα, μαζί με την ιστο-
ρία και την ψυχή του Ιστορικού, θα
μεταφέρει και ένα κοινωνικό μή-

νυμα, γεμάτο ελπίδα και αλληλεγ-
γύη.
Η συνύπαρξη αυτών των δύο ιστο-
ρικών ονομάτων δεν είναι τυχαία.
Ο Πανιώνιος, γεννημένος το 1890
στη Σμύρνη, και το Ίδρυμα Χατζη-
κώνστα, που ιδρύθηκε το 1853 με
αποστολή τη φροντίδα παιδιών που
είχαν ανάγκη, κουβαλούν παρα-
καταθήκη αξιών που ξεπερνά γε-
νιές. 
Σήμερα, μέσα από αυτή τη συνερ-
γασία, στέλνουν ένα ισχυρό μή-
νυμα: ότι η ιστορία δεν είναι απλώς
παρελθόν, αποκτά ακόμη μεγαλύ-
τερη αξία όταν συνδέεται με την
προσφορά στο μέλλον.

Tο  Ίδρυμα Γεωργίου & Αικατερίνης Χατζηκώνστα Μεγάλος Χορηγός του Πανιωνίου

Χιλιάδες δρομείς έτρεξαν στο Nea Smyrni 
Historical Run παρά τη συνεχή βροχή

Από αριστερά: Θοδωρής Λυμαράκης, ο εκδότης των «Ε» Κώστας Παπαδάκος, ο δρομέας Σή-
φης Γ. Μανουσογιάννης, ο Δήμαρχος Γιώργος Κουτελάκης, Γιάννης Τσούμος


